

聚焦巴以冲突

从加沙南部撤军 以色列并未“放过”拉法

以色列国防部长加兰特7日宣布,以军已从加沙地带南部汗尤尼斯地区撤军。

7日恰逢巴以新一轮冲突爆发半年。当前,加沙人道危机加剧,国际社会要求停火的呼声高涨,新一轮巴以间接谈判在埃及首都开罗举行。与此同时,以色列与黎巴嫩真主党持续冲突,还面临伊朗驻叙利亚使馆遭袭击后伊朗可能的报复。

分析人士认为,以军突然从加沙大规模撤军,很大程度上是因为受到外部压力,也可能是为应对伊朗报复和与真主党冲突而重新部署兵力,这并不代表以方准备结束加沙冲突,也不意味着其已放弃对加沙南部城市拉法的进攻计划。



这是4月7日拍摄的加沙地带和以色列边境以色列一侧的以军。

迫于外部压力

以色列媒体7日援引以军方消息报道,过去几个月主要部署在汗尤尼斯地区的以军第98师已从加沙地带南部撤出,目前以军在加沙地带仅留下一个旅,部署在内察里姆走廊。该走廊横贯加沙地带北部地区,是人员和物资进入加沙地带北部的必经之地。

这并非以色列首次从加沙地带撤离部分军队。自去年10月底在加沙地带开展地面行动以来,以军曾多次以撤军方式对军队重新部署,此次撤军是规模较大的

一次。

以色列此次撤军被认为在很大程度上是迫于外部压力。近期,国际社会对加沙地带人道主义危机的担忧和对以色列进攻拉法计划的反对越来越强烈,特别是以色列的最大靠山美国也开始改变态度。美国总统拜登4日与以色列总理内塔尼亚胡通话时,要求以方采取切实措施保护加沙地带平民和援助人员安全,称美方的加沙政策将取决于对以方措施的评估。美国国家安全委员会

战略沟通协调员约翰·柯比对美国媒体说,美方若看不到以方开始作出切实改变,将不得不改变其加沙政策。

叙利亚政治分析人士胡萨姆·塔利布说,以色列面临的国际压力与日俱增,美国也在一定程度上对其施压,因为拜登面临总统选举,急需打造外交政绩。卡塔尔半岛电视台发文说,拜登政府担心偏袒以色列会进一步损害美国形象,也希望在大选年争取国内民意,包括挽回穆斯林选民选票。

并非不打拉法

关于以色列此次撤军对加沙冲突的影响,不少分析人士认为,此举并不意味着以色列将结束在加沙地带的军事行动,其最有可能的目的是重新部署部队。

以军方此前曾宣布,其加沙军事行动分为三个阶段,第一阶段为大规模空袭,第二阶段为地面进攻,第三阶段为低强度精准打击。巴勒斯坦以色列事务专家伊斯马特·曼苏尔认为,此次撤军是以军战术的一部分,表明其军事行动向第三阶段过渡。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼持同样观点。他认为,以军在接下来的行动中不需要部署大量地面部队,而将以定点清除武装人员、破坏武装组织地道和找到被扣押以色列人为目标,基于情报实施精确打击。

以色列政府和军方此前多次高调宣布将向拉法发动地面进攻。加兰特7日明确表示,以方从汗尤尼斯地区撤军是为“将来的任务做准备”,包括在拉法的军事行动。

埃及阿拉伯与国际事务专家穆斯塔法·阿明认为,以军撤离汗尤尼斯地区并重新部署,是要在该地区为目前集中在拉法的逃难者设立安全区。在完成对地区的疏散后,以军就会开始地面进攻拉法。

不过,以色列国家安全研究所高级研究员约埃尔·古赞斯基说,疏散在拉法避难的上百万加沙人需要时间,加上以方还需要与美国和埃及协调,因此对拉法的进攻不会很快发动。

就在以色列宣布撤军当天,以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在埃及开罗开始新一轮间接谈判。有报道说,本轮谈判有望达成临时停火协议。阿明认为,以色列此次撤军或有助于本轮谈判成功。

(新华社耶路撒冷4月8日电)

着眼北线局势

以方此次撤军还被认为与黎以局势有关。本轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党持续与以色列交火,以示对巴勒斯坦的支持。真主党一直被以色列和美国视为伊朗的“代理人”。以色列本月1日空袭伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑后,伊朗誓言报复。不少分析认为,由黎巴嫩真主党向以色列发射更多导弹是伊朗可能的报复手段。

以军方7日发表声明称,已在黎以边境地区完成对北部战线可能发生战争的阶段性准备工作。以色列公共广播公司7日报道,以色列正向北部地区调集军事应急物资,为可能征召预备役士兵做准备。

叙利亚政治问题专家穆罕默德·奥马里说,在袭击伊朗驻叙利亚使馆后,以色列正对军队进行重新部署,特别是在以北部地区,以应对伊朗可能的报复行动。与拜登关系密切的美国民主党籍参议员克里斯·孔斯将以色列的撤军之举解读为“战术决定”。他7日在一档电视节目中说,以色列部分撤军是因其正面临黎巴嫩真主党从北部发动“真实攻击”和伊朗发动“直接攻击”的“威胁”。

埃及媒体称加沙停火谈判取得“显著进展”

据新华社电 埃及媒体8日报道称,正在埃及首都开罗举行的新一轮巴勒斯坦加沙地带停火谈判取得“显著进展”,所有谈判方就停火协议的基本问题达成一致。

开罗新闻电视台援引一名埃及高级官员的话报道,以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的间接谈判“在停火协议的几个争议点上取得显著进展”。

新一轮谈判3月31日开始,以色列派代表参加,哈马斯方面一开始采取观望态度,没有去开罗,而是等待斡旋方与以色列的谈判结果。以色列与哈马斯拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔在中间“传话”。

开罗新闻电视台报道,哈马斯7日向开罗派出谈判代表,哈马斯与卡塔尔代表结束谈判后离开开罗,定于两天内返回,“敲定协议内容”。以色列和美国代表当天也将离开开罗。各方将在今后两天继续磋商。

报道没提以色列和哈马斯在哪些关键议题上达成一致。以色列和哈马斯方面也未证实这一报道。

斡旋方先前提议以色列和哈马斯达成一份为期6周的临时停火协议。但双方

拒绝让步,谈判陷入僵局。哈马斯坚持要求以军永久停火、撤出加沙。以方则只同意短期停火,停火结束后会继续进攻加沙地带,直至彻底清除哈马斯。

分析人士说,目前谈判的主要焦点是双方“换人”的数量和是否允许流离失所的巴勒斯坦人返回加沙地带北部。美国媒体此前披露,以方考虑释放约700名被扣押巴勒斯坦人,换取哈马斯释放约40名被扣押在加沙地带的以方人员。

按照法新社说法,哈马斯挟持到加沙地带的以方人员共250多人,其中约100人在去年11月为期一周的短期停火中获释,30多人据信死于以军对加沙地带的空袭,另有上百人还在哈马斯或其他巴勒斯坦武装组织手中。

以色列民众7日在耶路撒冷大规模集会,要求政府达成停火协议,让被扣押人员早日获释。据德新社报道,大约5万人参加集会,其中包括已获释人员和未获释人员的家人。莉莎伊·拉维·米兰的丈夫被扣在加沙,音讯全无。她说:“我在这里向总理和安全内阁喊话:你们的犹豫不决只会让更多人躺在棺材里回来。”



4月7日,在加沙地带,人们经过满是建筑物废墟的街道。

环球时讯

日本“加贺”号护卫舰完成部分航母化改装



这是2015年3月31日在日本海上自卫队横须贺基地拍摄的“出云”号直升机驱逐舰。

新华社北京4月8日电 日本大型护卫舰“加贺”号日前完成第一阶段航母化改装,海上自卫队8日向媒体展示能够起降战斗机的甲板。

日本广播协会8日报道,日本防卫省计划对“加贺”号进行两次大规模改装,使其能够起降F-35B隐形战斗机,实现事实上的“航母化”。第一阶段改装上月底结束,完成对甲板的耐热涂装,使其能承受战斗机发动机排出的高温尾气,F-35B战机起降试验也已展开。第二阶段改装主要涉及内部区划变更,今年启动,预计两年后完工。

日本多家媒体发布的照片显示,“加贺”号甲板已由原来的梯形改为长方形。

“加贺”号舰长国分一郎说:“加贺”号作用非常大,将兼顾发挥F-35B的作用,增加灵活性。”

F-35战斗机由美国军火制造商洛克希德·马丁公司牵头设计制造,搭载先进武器系统,具备隐形和超音速巡航能力。其中,F-35B可实现短距起飞和垂直着落。

日本和平宪法禁止日本拥有攻击型航母。2018年末,日本政府修订防卫大纲等文件,决定对“出云”号和“加贺”号护卫舰进行“航母化”改装。这两艘军舰无论在吨位、布局还是功能上,本就符合现代轻型航母标准。每艘全长248米,宽38米,标准排水量接近2万吨,拥有类似航母的全通甲板,可搭载直升机。日本防卫省先前辩称,两艘军舰不具备起降战斗机的功能,不属于攻击型航母。对于“航母化”改装,防卫省声称舰上不会一直搭载部署F-35B型战机的部队,因而仍算不上攻击型航母。

值得注意的是,“出云”号曾为日本海军一艘装甲巡洋舰的名称,在日俄战争和侵华战争中执行过任务,1945年被美军击沉。“加贺”号曾是第二次世界大战期间日本海军主力航母之一,犯下累累罪行,1942年6月被美军击沉。

韩军方军事侦察卫星在美发射成功



这张韩国国防部提供的照片显示,美国东部时间4月7日,在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心,搭载韩军“军事侦察卫星2号”的美国“猎鹰9”运载火箭发射升空。

新华社首尔4月8日电 韩国国防部8日宣布,韩军第二颗军事侦察卫星首尔时间当天上午在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心发射成功。

韩国国防部8日在其官网发布消息说,美国东部时间7日下午7时17分(首尔时间8日上午8时17分),搭载韩军“军事侦察卫星2号”的美国“猎鹰9”运载火箭发射升空,约45分钟后完成星箭分离。约2小时40分钟后,该卫星与海外地面基地实现首次通信,确认在轨稳定运行。

消息说,“军事侦察卫星2号”配备合成孔径雷达(SAR),可不受气象条件影响进行全天候拍摄。去年12月,韩军首颗军事侦察卫星在美国加利福尼亚州范登堡太空军基地发射成功。

美国大选手记

今年11月,美国将举行包括国会议员选举在内的多项选举活动,然而近期却有多名国会议员在选举来临之际选择辞职,或表示不会竞选连任。据美国广播公司统计,美国本届国会迄今已有48名众议员辞职或宣布将辞职,占众议员总数的11%。不少选择“走人”的议员都将辞职原因归结于民主、共和两党之间的恶斗和各自政党的内斗。

此前宣布辞去科罗拉多州国会众议员职务的共和党人肯·巴克在解释辞职原因时说,这届国会自成立以来,就充斥着强劲等各种争斗,议员们仅关注一些传递政治信号而毫无实用价值的议案。“这是我在国会9年零3个月以来最糟糕的一年。在与前议员们交谈后,(我认为)这是国会近40至50年来最糟糕的一年。”

美国《丹佛邮报》说,这将是超过40年来首次在美国国会众议院中没有代表科罗拉多州的众议员。

更“吃香”。卡内基国际和平研究院文章指出,自20世纪80年代以来,美国两党内部开始青睐观点更加极端的候选人,他们认为这样在选举中获胜的概率更大,而结果也确实如此。几十年来,美国政客意识形态两极化的趋势一直在稳定地、不间断地增强。

政治极化在党派内部也引发严重矛盾。去年,美国共和党内部屡掀波澜。去年年初,历经5天共计15轮表决,共和党人凯文·麦卡锡才与党内极端保守派达成相互妥协,得以当选众议院议长,可还没干到一年,就因围绕拨款案的内斗遭罢免,成了美国历史上首个被投票罢免的众议长。迈克·约翰逊接棒“待遇”好一点,经4轮投票当上了议长,可眼下也有共和党人威胁要罢免他。

Real estate and business advertisements including '库房出租', '厂房出租', '写字楼出租', '门市出售', '房产出售', '超市出售', '回收茅台酒'.